



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,
НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА

Број: 610-00-00833/2020-07

Датум: 28.08.2020. године

Београд

Немањина 22-26

ДИРЕКТОРУ ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Измене и допуне правилника којим се регулише норма часова непосредног рада наставника са ученицима прецизно ће уредити и питања утврђивања норме наставника у оквиру четрдесеточасовне радне недеље која су проистекла из нових планова и програма наставе и учења основног образовања и васпитања.

До доношења одговарајућих измена и допуна, школе ће, приликом утврђивања норме часова непосредног рада са ученицима поступати на следећи начин:

Часови *слободних наставних активности* рачунају се у оквиру норме непосредног рада са ученицима, односно до 20 часова норме непосредног рада наставницима који су у претходном периоду остали без дела норме са којом су засновали радни однос, односно до 24 часа норме непосредног рада наставницима који имају пуну норму.

С обзиром на то да се очекује повећана потреба за ангажовањем наставника због реализације часова слободних наставних активности, потребно је да школе приликом организовања образовно-васпитног рада и поделе часова воде рачуна о расположивом кадру на нивоу установе, а имајући у виду *Упутство о остваривању слободних наставних активности*.

Упутством о остваривању слободних наставних активности, које је саставни део прописаних планова и програма наставе и учења, између осталог, утврђено да се слободне наставне активности реализују **по програму који припрема школа** или по програмима који су претходно донети као изборни.

Могућност да школа самостално развије и реализује програм у оквиру слободних наставних активности, прилика је да школа ученицима понуди и друге програме из области природних или друштвених наука, уметности и културе, технике, као и других области у складу са интересовањима ученика, просторним и људским ресурсима, што је такође утврђено Упутством.

Изузетно, уколико није могуће извршити организацију на начин на који је упућено у овом допису, школа може, искључиво у случају када је исцрпела своје кадровске могућности, да за потребе реализације слободних наставних активности ангажује друго одговарајуће лице, у складу са законом.

Часови хора и оркестара у основној школи могу се остваривати у два статуса и то као слободне наставне активности и као ваннаставне/слободне активности.

Када се часови *Хора и оркестара* остварују у статусу слободних наставних активности, рачунају се на исти начин као и часови других слободних наставних активности и то до 20 часова нормe непосредног рада наставницима који су у претходном периоду остали без дела нормe са којом су засновали радни однос, односно до 24 часа нормe непосредног рада наставницима који имају пуну норму.

Хор у статусу ваннаставне/слободне активности, односно у статусу секције може да биде организован као хор разреда првог циклуса, хор разреда другог циклуса, хор на нивоу школе, од првог до осмог разреда, или разредни хор.

Оркестар у статусу ваннаставне/слободне активности, односно у статусу секције, може да се организује у зависности од услова школе. Оркестар може да се формира са најмање 10 извођача.

Часови *Хора* у статусу ваннаставне/слободне активности, односно у статусу секције рачунају се са три часа недељно у оквиру 20 часова нормe непосредног рада наставницима.

Када *Оркестар* постоји у школи, у статусу ваннаставне/слободне активности, односно у статусу секције, часови *Оркестра* рачунају се са три часа недељно у оквиру 20 часова нормe непосредног рада наставницима.

Школе треба да имају у виду да је реч о недељној норми наставника, а не о недељном фонду часова *Хора/Оркестра* које ученик има. Истичемо да је прописаним планом утврђен недељни, односно годишњи фонд часова за наведене ваннаставне/слободне активности.

Обавезне физичке активности (ОФА) остварују се у оквиру обавезног предмета Физичко и здравствено васпитање у петом и шестом разреду, у складу са прописаним планом и програмом наставе и учења. У том смислу, часови Обавезних физичких активности рачунају се и то, до 20 часова нормe непосредног рада наставницима који су у претходном периоду остали без дела нормe са којом су засновали радни однос, односно до 24 часа нормe непосредног рада наставницима који имају пуну норму.

Истичемо, да је важно да се све активности у школи, а нарочито ваннаставне, остварују у складу са препорукама надлежних институција и органа у околностима сложене епидемиолошке ситуације, а у циљу заштите здравља и безбедности ученика и запослених.

С поштовањем,

